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Csikban_és Gyergyób^n
A székelyföldi követ utolsó napja

Csíkszeredáról jelentik (MTI.): Kál 
lay Miklós miniszterelnök székelyföldi 
körútinak utolsó napján, kedden Csik 
vármegyét látogatta végig. Csíkszeredán
* városháza előtt ezrekre menő tömeg 
várta a miniszterelnököt. A környező 
községekből népi díszruhákban felvo­
nult a lakosság. Ott voltak a gimesi 
csángók is, kik közül mintegy 800 fér 
fi és asszony jött Csíkszeredára, mert 
mindenképp látni és köszönteni akarta
* magyar miniszterelnököt. A miniszter 
elnök érkezését leírhatatlan lelkesedés 
fogadta. A vármegyeháza kapujában 
Szász Gerő polgármester mondott a vá 
ros nevében üdvözlőbeszédet. A minisz 
terelnök ezután a városháza közgyűlési 
termében fogadta a vármegye és várj? 
polgári, katonai és egyházi hatóságai­
nak, valamint társadalmi egyesületeinek 
küldöttségeit. A miniszterelnök a lelkes 
üdvözlésekre válaszolva a többi között 
ezeket mondotta:

Három napja járom a Székelyföl 
det, ahová azért jöttem. hogy lássam 
ennek az országrésznek ügyesbajos dől 
gait, megismerkedheesem székely test­
véreimmel és ennek a sokat szenve :eti 
népnek, ahol lehet segítséget hozzik. 
Bizonyságot akarok szolgáltatni hatá­
rainkon be üi és kivül is. arról hogy 
3 magyar kormányzat ezekben a nehéz 
időkben egyik legfontosabb feladatának 
ennek az r-szágrésznek szemmel való 
tartását tekinti. A róla való gondosko­
dást nemcsak a négy székely vármegye 
nemcsak a visszatért F-d >, de az eg '-n 
magyar világ az egész magyar jövendő 
szempontjából is fontos. A magyar nép. 
nek nem szabad többé szétszóródni a 
vilán: minden részében, mint a mtilth 
hanem élette: ét fokozni itthon kel’ 
mindaddig, amíg találkozik a nagy ma- 

" sziget, az alföld nép '.
Tombo. I tetszésnyilvánítás fogadta a 

miniszterelnök sz vait A miniszt .v’- 
fők azután az utcán sorfalat álló fcó- 

nség ünneplése közepette átvonult a
" mn;ízium vértjébe, ahol a látogatás al- 

’!m»val az .rdélyi Párt csikvármegyei 
szervezete intézőbizottsági ülést tartott. 
A ...l..iszterelnök itt is felszólalt s utalt 
arra. hogy Erdély problémíi megoldá­
sára a kormány már 400 millió pengőt 
fordított, de ennél sokkal több történt 
volna, ha Erdély a gazdag békeidőh-n 
tért volna v-^za. nem pedig egy világ­
égés közepette.

• V háborús nehézségek közepette 
*— mondotta a miniszterelnök — nem 
szabad elfeledkezni arról sem. hogy egy 
masután 3 éven át árvíz is sújtott ben 
nünket, ami olyan nehéz helyze et te 
reintett, hogy ha száz kezünk is Hna 
aivkor sem tudnánk minden hajon égi 
teni. Ismerem az itteni nehézségeket

de kérlek benneteket, hogy immár a 
másodízben történt látogatásomban .'ás­
sátok a kormány segíteni akarását.

A miniszterelnök szavait szűnni ngui 
akaró taps és éljenzés fogadta. majd 
Lukács Béla táreanélküli miniszter sző. 
Iáit fel, ki az ország gazdasági életének 
fölemelése, a nép társadalmi helyzetének 
javítása és a hadsereg megszerv-zese fe 
lől szólott.

A miniszterelnök ezután Cs:ksom- 
lyóra utazott, az ottani kegytemplomot 
látogatta meg. Csikezentsimonban az 
újonnan létesült keményítő gyár mun­
kásai között tájékozódott a viszr nyok- 
ról. Innen Gyergyó vidékére minden 
község diadalkapuval és tömeges kivo­
nulásokkal várta. Madéfalvan megko­
szorúzta a vértanuk emlekjaiét. Dél­
után érkezett meg Gyergyós-zenínvklós- 
ra, ahol a környék népe sokezres tö­
megben fogadta a kormányéinak M. Itt 
Gaál Alajos képviselő, László Ignác fő­

esperes és Bányász Sándor kisgazda 
köszöntötték őt, s egyúttal ismert,ették 
a helyi problémákat. A miniszterelnök 
biztató válaszokat adott.

A miniszterelnök innen folytatta út­
ját Beszterce felé. Beszterce 'vármegyé­
ben is meleg ünnepléssel fogadták a 
miniszterelnököt. A magyar lakosság 
mellett a német és román falvak -6 ki­
vonultak, s lelkészeik köszöntették a 
miniszterelnököt.

A miniszterelnök kőrútjának ieguti 1- 
só állomása Beszterce volt, ahová este

Miniszterek 
a Székely földön

Irta: Dr Paál Árpád
A Székelyfölddel ennek a lapnak a 

közelmúlt idegen uralom idején igen 
nagy és igen belső volt az összefüggése. 
Olvasóközönségünk ezreinek jó felerésze 
onnan telt ki, s akkori közleményeink 
tartalma is annak az országrésznek az 
érdekeire vonatkozott, az ottani viszo- 
nyokrol adott ismertetést, azokra nézve 
tarta föl az akkori magyar népkisebbségi 
elet sok nemzeti és keresztény problé­
máját. Sokszor merítettünk onnan ta- 
pasztalást, sokszor jöttek onnan pclda- 
adások és tájékozódások az egész akkori 
népkisebbségi sorsunkban a helytállások­
ra, az egymásért való összefogásokra, a 
magunk önvédő nemzeti életének a mé­
lyebb és nehezebb szempontjaira. Akko- 
ri politikai erőnk is jórészt abból tel.- , ,, ......... .. 8 “ erouK is jórészt abból tel.

-rkezett meg. Itt is igen nagy -.ere-" lett ki. hogy a Székelyföld tömör ma-
PÚP 4« mo nt» __ 1 . . ,, .. ... .tettel és meleg lelkesedéssel fogudtík. 

Elutazása előtt a minisztereinók h eé- 
retével együtt ellátogatott a magyar 
kaszinóba és ott hosszasan fs közvet­
lenül elbeszélgetett a város -ezetőivel, 
majd megtekintette a XVI. szita Ibin 
épült igen hires csucsiv evangélikus 
templomot. A miniszterelnök kíséreté­
vel együtt visszautazott a tőv Arisba.

Rövidesen megindul Tobruk 
ellen az általános támadás

A tengely csapatai elfoglalták Krightbridget

* * a/ ---- - ubiu ivyjnr
helységet, hanem bekerítik és ostrommal kiéheztetik.

Berlinből jelentik: (B. T.) Kairói jelentés szerint az északafrikai brit fő­
hadiszálláson arra számítanak, hogy a Tobruk elleni általános támadás rö­
videsen megindul.

Az Uj Nemzedék Írja: Ankarába érkezett jelentések szerint Cirenabában 
az angolok feladták Knightbridget, amelyért az utóbbi időben elkeseredett 
harcok volak.

Elkeseredett küzdelem folyik a Korall-tengeren 
a japánok és amerikaiak között

gyár tömege juttatta az egész népkisebb, 
ségi magyarságot olyan parlamenti kép- 
viselethez, mely az idegen országban is 
számottevő lehetett.

A mi lapunk keresztény és nemzeti 
irányzata különlegesen erős talajt ka­
pott a Székelyföldben, mikor ez az irány, 
zat még újdonság volt a többi magyar 
népkisebbségi újságokkal szemben is; 
mikor ezt az irányzatot még saját kü­
lön sajtószolgálatunkban is bizalmatla­
nul és idegenül kezelték, mert más vi- 
1 ágirányzatokhoz való alkalmazkodás volt 
divatban. A székely népben élő vallá­
sos és faji hagyományok azonban ottan 
gyakorlati megélhetéssé tették a bithez 
való ragaszkodást, s e hithűségen ke­
resztül a nemzet-társadalmi összetartást. 

_ _ Ennek a szellemerkölcsi hajlandóságnak
Zunchi jelentés szerint azt hiszi!', hogy az Akroma-Szidi Rezegné! folyó IaZ elterjede6e i° talaÍ volt arra, hogy a 

csata Tobruk külső vonalának sorsát is eldönti. Kairól jelentések szerint va- 1 mag.unk «ercsztény nemzeti iránya ott 
loszinünek tartják, hogy Rommel csapatai nem fogják megtámadni El-Duda 1 ™ °€®zJlanSzo fogadtatást és szeretetet 
helységet, hanem bekerítik és ostrommal kiéheztetik. g megtalálja. Halával gondolunk ma is er-

“re, mert magános sajtóküzdelmünkben 
csak a néptalaj volt a mi igazi fenn­
tartónk, s ezt a néptalajt számunkra jó 
felerészben a Székelyföld adta.

A magyar uralom visszatérése minden 
magyar vidéknek visszaadta az ősi kap­
csolatait a magyar szellem központi 
erőihez. A forglmi viszonyok is meg­
változtak. s így előállott az a helyzet, 
hogy a Székelyföld a maga helyi sajtó- 
szolgálatát be tudta rendezni és orszá­
gos szellemi kapcsolatait a magyar fő­
városhoz fűzhette. A Székelyföldnek 
Nagyváradról való szellemi adminisztrá­
lása így jótékonyan fölöslegessé váltó, 
zott, s azóta lapunk is csak a magunk 
helyi viszonyainak szolgálatát vette in­
kább munkába. De ha ekként a Székely­
földbe való gyökérzödésünket halkan el 
is kellett szakítanunk, jó emléknek meg­
maradt a szeretet, mellyel egykor oda fű­
ződtünk. Megmaradt ilyen becses és 
nagymultű emléknek az a sok tapaszta­
lat, jópélda és kitartásra ösztönzés, me- 
lyel a Székelyföld népi és vallási hűsé­
géből annyiszor merítettünk. Megmaradt 
a Székelyföld egész jelentősége iránt az 
a nagyrabecsülésünk, mely az ország- 
nagyobbodás új helyzetében is uagy

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A K >kumin
Simbun haditengerészeti tudósítója je­
lenti egy meg nem nevez tt támasz­
pontról: Rábául és A Horn szigetek 
között a Korall-tenger ész tknyugati 
sarkában szakadatlan és elkeseredett 
harcok folynak. Ezekben a h ircok- 
ban, amelyekben az amerikai ík véde­
keznek, sem embert sem halit ívig at 
nem kiméinek, hogy megtarthassák 
ottani állásaikat. A japánok nagy ha­
tósugarú bombavetögépekkel aliendó 
támadásokat intéznek az ellenséges ka­
tonai berendezések ellen. Az ellenség 
légiereje megtorló támadást igyeksz'k 
végrehajtani. Május eleje óta tk-rt Mo­

resby vidékén több mint 150 -epülőgé- 
pet lőttek le vagy pusztítottak el.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: Azad a kon­
gresszus elnöke, Nehru a kongresszus 
vezére és Gandhi közt véget értek a 
megbeszélések. Azt hiszik, hogy teljes 
megegyezéssel fejezték be tanácskozá­
saikat az indiai angol és amerikai csa­
patok elírni lépések kérdésében.

(Genf.) (NTI jelenti.) Az amerikai 
haditengerészet vezetősége elhatároz­
ta, hogy félreteszi az új csatahajók 
építésének tervét és minden erejével 
a légihaderő növelését igyekszik el­
érni. (MTI)
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Vigyázat!
A Darmol hashajtót uttao^ 
zák. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DARMOL“ 
szónak és T alakú bevágás­
nak kell lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

repossess! tekint as országrész tóval Li 
sorsára.

Ez as érzésünk kívinko:ik most kife­
jeződésre, mikor olvashatjuk, hfgy a 
magyar kormányelnök öt minisztertár­
sával, e több vezető államtitkárral 
együtt járja a Székelyföldet. A minifz- 
tereknek és a többi kormányfértiaknak 
ez a tömeges megjelenése több, mint he­
lyi ügy, több a színes érdekességnél is. 
Úgy érezzük, hogy ország0« kinyilatkoz­
tatása ex a Székelyföld fontosságának 
Országos tannságtétel amellett, hogy a 
Székelyföld érdekében való tennivalók 
az égés® ország vérkeringésének a fel­
frissítését. s az egész országszervezet 
megerősítését jelentik. Ezeket a tenni­
valókat foglalják most rendszerbe a 
kormányzat legfőbb irányítói, a mikor 
így azon a vidéken az ország nagy mun­
kafeladatait keresik, ezzel tulajdonkép­
pen az egész országot viszik a maga bel­
ső kiegészülése, az egész magvar közélet 
tartalmasabb kiteljesülése felé. Az or­
szágnak jelenidőkben élő problémái is 
vannak, de a jövőre ható problémák is 
nagyok, melyek a Székelyfölddel szorosan 
összefüggenek. Ezek a problémák nem­
csak székely problémák. de mindnyá­
junk életének a föltételei.

Csak arra utalunk, hogy az ottani 
vasutkérdés megoldatlansága óriási terü­
leteket kapcsol ki az ország területé­
ből. Lehetetlenség elképzelni, hogy egy 
egész vármegye úgy kiszakítódjék az or­
szág életéből, mint ahogyan ez például 
Udvarhely megyével történik. Végtére is 
ez a megye volt a közelmúlt idegen ura­
lom alatt a magvarsáz legnagyobb ará­
nyú me' éje. a Székelyföld központja 
a magyarpárti vezetőség legféltettebb 
területe. Most forgalmi összeköttetése 
olyan melyre még a boldogult Teleki 
Pál miniszterelnök is azt mondotta 
hogy oda csak ejtőernyővel lehet eljut­
ni. Amellett a forgalmi összeköttetés 
hiánya nemcsak ezt a megyét szakítja ki 
az ország területéből, hanem szétszakítja 
a székely megyék összefiizsA=et is; ho­
lott erre az összefüggésre ott. a legké­
nyesebb határzónában nemcsak helyi 
társadalmi és gazdasági érdekből van 
szükség, hanem az ország honvédelme, 
szempontjából is. de az egész magyar 
társadalom szervesebb összetartása vé­
gett is.

Ha a Székelyföld magán belül is meg 
tudja valósítani az élénkebb és b-nsőbb 
Összeköttetést, ezzel az ottani városi élet 
vesz erőteljesebb fejlődést, a falusi élet 
kap több lendületet, s együttvéve annak 
az egész országvidéknek a népe kiemel­
kedik a sok kicsinyességből, mely olyan- 
kínosan kezdővé tette az életét. A nép­
élet föllendülésével együtt természeti 
kincsek sokasága, erdők, vizek. ásvá­
nyok bősége tárul föl nemcsak az illető 
országvidéken, hanem az ország egész 
közgazdasága javára. Megszokta az or-* 
szag. hogy csak Marosvásárhelyig ér el 
a Székelyföld felé irányuló tájékozódása. 
Et nem elég. A közelmúlt idegen ura­
lom is megmutatta, hogy úgy kiterjedőé­
ben i tint népi erőben Székelyföi J ii-k 
a* a • ze volt fontosabb és na»« hb, 
mely Marosvásárlifelyen túl. a esik! há­
romszéki és udvarhelyi területeken tar­
totta a magyar életet. Szép. hogy s. 
aww wtsiiiiimívmn—ii—I—b»—ww—

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a „MAGYAR LAPOK“ at.

vásárhely annyira belekerült at ország 
gondolkozásába, s hogy ezt a kedve 
szép váróét most is mindjobban gondb i 
vesell.. De ex nem elég. A többi széirelv 
váróét ie ho; -á 1 futtatni, hogy erő- 
teljee központja tudjon lenni a maga vi­
dékeinek.

Ilyen tennivalók állnak előttünk. So­
kat lehetne beszélni arról, hogy a szé­
kelyföldi erdőségek. fürdőit, ásvány­
kincsek. földgázterületek, eóvidékek mit 
jelentenek az egész ország jövő fejlő­
dése, s a maga szükségleteinek önerőből 
való ellátása szempontjából. Még az ot­
tani közbfrtckossági viszonyok is ilynn 
tulajdonjogi eszmét hordoznak maguk 
ban, amelyről Kölcsey Ferenc, t Him­
nusz írója azt fejtegette hogy abban 
valósítható meg legjobban a magyar 
nép földhöz kapcsolódása. A természeti 
kincseken kivül a néphagyományok, a 
r.rpfelfogások szellemi kincse is o*t van. 
hogy az egész ország javára feltáruljon. 
Ezzel a meggondolással kell néznünk 
most mindenünnen a SzekelyfÖ'd fe’é. 
Jólesik tehát azt látnunk, hogy u kor- 
mányelnökön kivül éppen azok a mi­
niszterek és államtitka«-ok -is járják 
most a Székelyföldet, akik az ország 
pénzügyét, földművelésügyét, kereske­
delmi és : ári ügyeit, s közművelődés- 
ü'. ' intézik. Az ő ottani körül járásuk-

Apolló Filmszínházban Csak ma és holnap
Tyrone Power és Linda Darnell csintalan, szellemes vigjátéka

Csintalan tértek
Belvárosi

Szerdán utoljára: S €5 ! Cí EH 1 fellépése a

Bercsényi huszárok keretében
Csütörtöktől:

HOTEL KIKELET
ragyogó vígjáték. Turay, Páger, Mály, Pethes, Uray, Tőkés.

manHMumra«ati

Vidámság, kacagás, fiatalság, és 100 gyönyörű leány filmje

LEANYÁLMOK Főszereplője: Alida Valii

csütörtöktől a CA SIN ÓBAN
Ma utoljára: Az újj ftildesur.

hói többnek kell következnie, mint ki- 
rándít':' i éknek. Még most, a háho- 
r .k alatt zervesen be kell kapcsolód­

nia a Székelyföldnek az egész ország 
életébe, hogy a békét majd ez a szer­
ves nagy országegység tudja kiküzdeni.

á gázgyár, a városmajor és a napközi otthon ügyét 
tárgyalta a városrendezési bizottság

Nagyvárad. Saját tud. A városrende­
zési bizottság szerda délben S j ó s 
István elnöklete alatt ülést tartott.

A tárgysorozat első pontja a Haas 
Fülöp és Fiai cég kihágást ügye volt. 
Minthogy az illetékes tényezők megál­
lapították hogy az újonnan épített 
portálé kiugrás, érezhető forgalmi aka­
dályt nem képez, a bizottság hozzájá­
rult ahhoz, hogy a polgármester ne. 
bontássá le a már elkészült kirakat- 
szekrényt,, az elfoglalt terület-többle­
tért azonban kártérítés fizetésére köte­
lezze a céget. Ettől függetlenül azon­
ban a kihágást eljárás folyamatban 
marad a Haas Fülöp és Fiai cég elten.

Soós István polgármester Ismertette 
a gázgyár létesítésének Kérdését. A 
múlt év októberében egy müncheni 
cég képviselői jártak Nagyváradon és 
ajánlatot tettek gázgyár építésére. A 
müncheni cég képviselői letárgyalták 
a kérdést a helyi illetékes tényezőkkel 
s most a polgármester sürgetésére elő­

terjesztették a szerződéstervezetet, 
amelynek alapján a német cég a gáz­
gyárat felépíteni és üzembe ielyezni 
hajlandó. A szerződéstervezet alapfel­
tétele az, hogy a város megfelelő terü­
letet engedjen át a gázgyár céljaira. A 
polgármester szakbizottság véleménye­
zése alapján alkalmasnak találja eire 
a 25-ös hanvédlaktanya mögött lévő 3 
holdas területet, amit. a német cég I ép- 
viselői ie megfelelőnek tartanak. A bi­
zottság hozzájárult ennek a területnek 
az átengedéséhez. A szerződés szerint 
a müncheni cég üzembe helyezi a gyá­
rat, a vezetékeket is elkészíti, de ezzel 
szemben 30 évig minden jogot ő. gya­
korol. E 30 év elmúltával a városnak 
jogában lesz a gázgyárát megváltani, 
ha pedig errevonatkozólag nem tudnak 
megegyezni, akkor az üzemb"he!y.«zés­
től számított 50 év alatt a gázgyár a 
város tulajdonába megy át Amennyi­
ben a Bunyitay-ligethen történő mély­
fúrás eredményre vézetne As sikerülne

ott földgázát találni, a müncheni cég 
hajlandó lesz a várossal kooperálni, 
ami a bizottság megállapítás i szerint 
előnyös feltételnek látszik.

A polgármester ezután a városmajor 
kitelepítésének ügyét ismertette. Leg­
célszerűbb megoldás a városmajort a 
jéggyár mellett lévő káptalani Lmok­
ra kitelepiteni, amelyet a káptalan 
hajlandó lenne eladni. A bizottsig hoz­
zájárult ahhoz, hogy a város vezstőeé- 
ge ezt a birtokot a városmajor céljai­
ra megvásárolja.

Végül Dallá Gyula népjóléti tanács­
nok a Kolozsvári-ut 77. szám alatt lé­
tesítendő napközi otthon c-e bölcsőde 
ügyéről számolt be. Ez az ingatlan a 
román Mircea egyesület tulajdonát ké­
pezte, amelynek megszűntével a bel­
ügyminiszter rendelkezik az épü.et fe­
lett. A belügyminisztérium a /öldke- 
reszt céljaira engedi át az ingatlant, s 
itt az említett népjóléti intézmények 
fognak hajlékra találni.

Két nap éta tárgyalja a törvényszék a tél 
folyamán elkövetett betörések bűnügyét

Huszonegy betörő és orgazda felett szerda délután hirdet Ítéletet a büntetőtanács
Nagyvárad. Sajat tud. A tél iolva- 

mán napirenden voltak Nagyváradon 
a betörések és lopások. A feljelentések 
özöne után erélyes nyomozást indított 
a rendőrség, amely eredménnyel vég­
ződött s a tolvajokat sikerült ártalmat­
lanná tenni. Az elfogott betörők vala­
mennyien nagyváradi munkiserü'ó 20 
—23 éves fiatalemberek, ismert tolva­
jok, akik közül Dienes Sán^pr 21 éves 
napszámos szökésben van.

Összesen 38 károsult tett jelentés;, s 
a nyomozás megállapította, hogy a 
munkakerülők tolvajszövetséget ikí- 
tottak és két hónap alatt végigfoszo- 
gatták a várost, összesen ól) betörést 
és lopást, ^követtek el. A vádlottak kö­
zül 8-an viasgálai fogságban vannak.

Ügyükben kedden kezdte n -g a fő­
tárgyalást a törvényszék dr Bartos 
Gyula, dr Jovián Béla és dr Rnzslay 
István tanácsa.

A vádlottak közül Szénási Ferenc 44 
betörést követett el. Silbermann Sán­
dor 41 betörés és orgazdaság, Nagy Ist­
ván 17 betörés, Nagy Sándor 21 betö­
rés, Posta László 12 betörés, Somb«rg 
Henrik 7 betörés, Ladányi Anti! 3 be­
törés, Borcsa Forkas egy betörést kö­
vetett el. A betörők mindent összemp- 
tak, ami kezükügy-ébe akadt. Benge- 
teg ruhaneműt loptak össze és azokat 
orgazdáknak adták tovább, ezért a 
vásárlók Fodor Józsefet kit rendbeli. 
Szénást Etel kilenc rendbeli. Perl Men­
del egy rendbeli, Dienes Sándor egy

rendbeli orgazdasági címén ksvü'tek a 
vádlottak padjára.

A tárgyalás egész nap tartott Dél­
előtt kihallgatták a betörőket déluán 
a sértettek kihallgatására került sor. 
A vádlottak minden beismertek ■’s so­
rozatosan ismertették az elkövetőit be­
töréseket

A vallomások alapján dr Levente 
István ügyész Perl Menetel rádióit el­
len azért, mert zárolt bőrt vásárolt, 
honvédelmi érdek elleni bűntett c.rrén 
is vádat emelt.

Szerdán délelőtt befejezte a törvény­
szék a vádlottak és orgazdák Kihallga­
tását, ítélethirdetésre előre! álhatókig 
délután kerül sor.



XI évf. STvrda, 1942. jnnius 17. MAGYAR LAPOK S

Hatalmas lendülettel 
törnek előre a tengely erői

Líbiában
A győzelmes mormaricai csata után már túlhaladtak Ain el Gazeia 

állásom is. Sikerrel dolgozik az olasz és német tengeri és légierő
a Földközi- és Fekete-tengeren

(Ráma.) iStefani jelenti.) Az olasz főhadiszállás 748. közleménye: A kü­
lön jelen lésben közölt győzelmes marmaricaf hadművelet után sikeresen to. 
vább folytatódtak az olasz és német csapatok hadmozdulatai és elérték Ain 
el Gazala állásait és túlhaladtak rajtuk. A tengelyhatalmak légiereje, 
amel ellenállás nélkül uralja a csata feletti iégiteret szüntelen támogatta a 
földi vállalkozásokat A visszavonulóban levő ellenséges oszlopokat géppuska 
tűz alá vették és szétngrasztották. Sokszáz gépkocsit szétromboltak és hasz. 
nálhatatlanná tettek. Az angol légierő június 14-én és 15-én összesen 26 gé. 
pet vesztett öt saját gépünk nem tért vissz

ségei olasz légi és tengeri erőkkel 
együttműködve súlyos csapást mértek 
az angol hajóhadra és az ellenséges 
ellátási hajózásra. Azokon a már je­
lentett nagy sikereken kívül, amelye­
ket az Atlanti-óceánról jövő hajóka­
raván ellen értünk el, szétzúztunk 
egy Alexandriából jött erősen bizto­

sított angol hajókaravánt. Június 13. 
és 15. közt a német légi és tengeré­
szeti erők 4 cirkálót és rombolót, 2 
őrhajót és összesen 55.000 tonna 6 
ellenséges hajót süllyesztettek el. 
Azonkívül egy rombolót és 8 keres­
kedelmi hajót torpedókkal eltalál­
tunk és bombákkal felgyújtottunk, 
vagy olyan súlyosan megrongáltunk, 
hogy elvesztésükkel számolni kell. 
További hat hadihajót és hat keres­
kedelmi hajót bomba, vagy torpedó­
találatok érték. A hajókaraván bizto­
sítására harcbavetett ellenséges va­
dászok közül 33 gépet légiharcban le­
lőttünk. Tiz német gép elveszett. A 
hajókaraván maradványa visszafor­
dulásra kényszerült. A sikerben nagy 
része van Reschke sorhajóhadnagy pa­

rancsnoksága alatt álló búvámaszád- 
uak, amely elsülyesztett agy angol 
cirkálót.

Abban a nagy légi és tengeri ütkö­
zetben, amely a Földközi-tengeren 
hétfőn este ért véget, a haditengeré­
szet és a légierő a legnagyobb mér­
tókban kivette részét. A tengeralatt­
járóktól jelentés érkezett arról, hogy 
két n-a.gy ellenséges hajókaraván ke­
letről és nyugatról közeledik. Buvár- 
naszádaink megtámadták a karavánt 
és megtorpedózták a Gibraltárból ki­
futott hajóhad két egységét. 15-én 
délben a 7. tengerészeti hadosztály, 
amely két könnyücirkálóból és öt 
torpedórombolóból állt, heves táma­
dást intézett a Gibraltárból Malta 
felé útban lévő hajókaraván ellen és 
bár as ellenség számbeli fölényben 
volt, a legkevesebb két cirkálóból és 
12 torpedórombolóból álló hajóhad 
visszavonult, szétszóródott és ködbe 
bnrkolódzott. A rákövetkező iitkö- 
eztben egy cirkáló felrobbant és az 
Engénie di Bavoya, valamint a Mon- 
tecuccoli összpontosított tüzében el- 
sülyedt. Torpedórombolóink két tor­
pedó naszádot megtorpedóztak. Ha­
dihajóink az ellenség hiába való légi­
támadása. közben egész napon át 
folytatták támadásaikat az ellenséges 
egységek ellen és tüzérségi tűzzel el- 
eülyesztetek egy újabb torpedórom­
bolót. Tengeralattjárók is beavat­
koztak a harcokba és megtizedelték 
a hajókaravánt. Négy gőzöst felgyúj­
tottak, vagy elsülyesztettek, egy tar­
tályhajót felgyujottak. 
ellenséges hajókaravánt Az Észak- 
Afrikából és az Égei-tengeri Iégitá- 
támaszpontokról bombázó és torpe­
dóvető repülőgépek támadták meg. 
Egy torpedórombolót elsülyesztettek. 
hat hajót eltaláltak. Légi harcokban 
egy ellenséges gépet lelőttek. Egy gé­
pünk nem tért vissza. A Máltától ke­
letre és nyugatra vívott tengeri Útkö­
zében elveszett egy nehézcirkálónk, 
amelyet egy légitorpedó, majd után3 
víz alatti torpedó talált el, míg egy 
súlyosan megrongált torpedónaszá­
dunknak sikerült bejutni a hazai ki­
kötőbe. További jelentések szerint 
az angolok vesztesége a Földközi-ten­
ger nyugati részében a június 14én
J— 1—■■

I Keresztény magyar

keresztény 

I magyarnál vásárol
a

Krétától Alexandráig üldözték az olasz 
bombázó repülőgépe ; az angol 

hajókaravánt

lefolyt hadműveletek során 27 re­
pülőgépre emelkedett. Újabb 19 re­
pülőgépet később pusztítottunk ei.

A Fekete-tengeren olasz naszádok 
elsülyesztettek egy orosz tenger­
alattjárót.

Német különielentés számol 
be a Földközi-tengeri 

eseményekről
Berlin. (MTI) A Német TI jelenti 

a Führer főhadiszállásáról: A véderő 
főparancsnokság különjelentése: A 
Földközi-tengeren német légikötelé­
kek és a német haditengerészet egy-

Hadmüveleti terület. (A Stefani- 
iroda jelenti.) Olasz bombázó repülő­
gépek vasárnap napnyugtakor támad­
ták meg elsőízben az egyik ellensé­
ges hajókaravánt Krétától délre. A 
támadás során egy nagyobb ellensé­
ges hajót bomba talált el és a hájón 
tüzet okozott. Másnap a hajókaraván 
visszafordult Alexandria felé. Az 
olasz bombázók lecsaptak a hajókra

és több bomba találta el az egyik kö­
zepes tonna tartalmú hajót. Egy se­
gédcirkálót torpedótalálat ért. Tor­
pedóvetők elsülyesztették a Jarvis 
osztályhoz tartozó egyik brit rombo­
lót. A légiharcok során az olasz va­
dászgépek két angol vadászgépet, 
négy Bristol Blenheim gépet és hót 
torpedóvető repülőgépet lőttek le.
(MTI.)

Csúfosan cserbenhagyták az angolok 
Bir Hachein de gaulieista védőrségét

Az angol félhivatalos „sikeres visszavonulásról" számol be
Berlinből jelentik: (MTI) Katonai 

helyről közlik a Német Távirati Iro­
dával: A Bir Hacheimnél fogságba ke­
rült de gaulleisták azt vallották, hogy 
az angol légierő a döntő pillanatban 
cserbenhagyta az erőd védőit. Az el­
lenállás utolsó napján, mikor a német 
zuhanóbombázók bombazáport zúdítot­
tak a védelmi berendezésekre és olasz 
vadászok keringtek az erőd felett a 
degaullisták parancsnoka segítségért 
fordult az angol légierőhöz. Az egyik 
degaullieta hadnagy vallomása szerint 
az angol légierő parancsnoka közölte 
velük, hogy most vizsgálják meg, mi­
lyen a helyzet Bir Hocheimnél. Egy 
másik segélykérés válasz nélkül ma­
radt. Az angol légierő Ril.chi tábornok 
parancsnoksága alatt cserbenhagyott 
minket., ami arra késztette táborno­
kunkat, hogy Ritchi tábornokhoz táv­
iratot küldjön, amelyben lobbi közt 
közölte, hogy el fogják mondani az 
egész világnak, hogy az angol légierő 
Bir Hacheim sivatagi erőd védőit, gya­
lázatosán cserbenhagyták. Még ugyan­
azon az éjjel ea. utolsó angol csapatok 
is elhagyták az erődöt és átengedlek 
minket a pusztulásnak. \z angolok, 
hogy ne tudjunk visszavonulni, maguk­
kal vitték az utolsó benzinkészletet is 
és kinyitották a gépkocsik benzintar- 
tályait. Még jó, hogy az angolok ide­
jében biztonságba helyezték magukat, 
mert maguk a gaulleisták égeztek 
volna velük Gondoskodtak volna ar­
ról, hogy egyetlen angol se hagyj t el 
élve az erődöt,

Berlinből jelentik: (MTi) Illetékes 
helyről közlik a Német Tóviriti Iro­
dával: Az angol propaganda megint

sikeres visszavonulásra közöl jelentést. 
Bir Nacheimnél történt sikeres vissza­
vonulással most bekövetkezett a S. an­
gol hadsereg győzelme« visszavonulá­
sa. Az angol hírszolgálat az angol kö­
telékek menkülő maradványait harc- 
képes erőknek teszik meg. A fejetlen 
menekülés, mint tervszerű narcb ívelés

(Hadműveleti övezet.) (A Stefani- 
iroda jelenti.) A Stefani-iroda kü- 
löntudósítójának értesülése szerint a 
tengely Ain el Gazelától nyugatra 
felsorakozott erői keleti irányban 
nyomulnak előre, miután megtörték 
az ellenség utolsó ellenállási kísérle­
tét is. A harcok során a tengely csa­
patai sok gépkocsit zsákmányoltak 
és keziikbekerült a menekülő ellen­
ség egész anyagraktára is. Kedd este 
a tengely erői már túlhaladtak Ain 
el Gazcián és az aknamezők, vala-

Füstölgő hajó-

Bómából jelentik: (MTI) Mint a Mes- 
saggero haditudósítója az egyik föld­
közitengeri támaszpontról jelenti, a 
Eöldközi .tenger középső részén, külö­
nösen Pantelleria környékén a tenger 
tele van hajók és repülőgépek roncsai­
val. valamint hatalmas füstölgő olaj­
foltokkal az elsülyedt hajók helyében.

valóban jellemzi az angol hadvezetést, 
Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes 

német helyen közlik, hogy az észak- 
afrikai harcokban fogságba került 
degaulleista katonákat hadifoglyok­
ként kezelik, bár a nemzetközi jog 
szigorú intézkedéseket biztosítanának 
a németek számára.

mint egyéb akadályok ellenére foly­
tatják előnyomulásukat. Megakadá­
lyozták az ellenségnek azt a kísérle­
tét, hogy kele, felé kimeneküljön a 
1 öréje font gyűrűből. Keletebbre 
páncélos erők még harcban állanak. 
Az ellenség néhány sikertelen ellen­
állással próbálkozott. A legújabb ér­
tesítések szerint az ellenség eddigi 
veszteségei igen súlyosak. Különösen 
az ellenséges tüzérség vesztett sokat, 
miután lövegeit kénytelen volt hátra­
hagyni a csatatéren. (MTI.)

és repülőgép-

A két tengeri csata helyén állandóan 
olasz mentőrepülőgépek keringenek, 
hogy megmentsék a hajótörötteket és 
a leszállt repülőgépek legénységét. Igen 
sok olasz repülőt sikerült kimenteni. 
A tengerbe került angol repülők kö­
zül is sokat megmentettek. Igv egy 
olasz vizirepülőgép 10 angol repülővel

Túljutottak az aknamezőkön 
a tengely csapatai

roncsokkal van tele a Földközi­
tenger középső része
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tér: vfr»6za. Az olae-z veszieeégek i# fáj­
dalmasak, de elenyészőnk az angol 
veszteségekhez képest. A légiharcok 
hevességét mutatja, hogy «ok olasz re­
pülőgép találatoktól átivaggatva, fe­
délzetükön sebesültekkel és halottak­
kal tért vissza támaszpontjára.

Megszakadt a déli és nyugati 
angol seregek összeköttetése 

Tobrukkal
Berlinből jelnti: (MTI) A Nemet Táv­

irati Iroda jelenti: Amikor a marmari- 
cai csata Tobruktól nyugatra a ten- j 
gelycsapatok javára dőlt el, német és I 
olasz páncélos csapatok és gépesített I

egységek egy nagyobb angol kötelék 
elől elvágták az összeköti 'test Toli 
rukkal. A bekerített angol erők meg 
kíséreltek, hogy szabaddá egyek az 
utat Tobruk felé. A bekerített ango­
loknak egy ilyen meghiúsító!t kísérle­
te során több száz foglyot ejtettünk. 
Heves harcok folytak néhány indiai 
csapatoktól védett Tobruktól délre fek­
vő sivatagi erődért, amelyeket hétfőn 
elfoglaltak, számos löveget és sók ha­
dianyagot zsákmányoltunk A déli;tani 
órákban az északafrikai partok előtt 
A tengerrész felett heves légi harcok­
ra került sor, amelyek foly imán 11 el­
lenséges gépet lelőttünk.

Lisszabonból jelentik: (MIT) A Ste-

fani jelenti: Az angol félhivatalos hír- 
szolgálat az északafrikai es»mei:vekről 
j-zólva, tagadhatatlannak in >n La. hogy 
Líbiában a helyzet nagyon megnehe­
zült. A sivatagi háború idáig tt-upa 
meglepetést hozott és a meglepetések 
sorozata most sem szakadt meg.

Madridból jelentik: i MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Washingtoni
jelentés szerint az Egyesült Államok 
hadi tengerészet ügyi minisztériuma kö­
zölte. hogy ellenséges tengeralattjárók 
az Atlanti óceánon és a Karibi lense­
ren újabb fi kereekeflelmi hajói «ti- 
lyesztettek el, amely körül 3 merikai 
hajó volt

Partraszállást kísérelt meg 
a Szovjet a keresi félszigeten
Rövid idő alatt ez már a negyedik partraszállás amely véres

kudarcba fűlt
Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: 

A véderő főparancsnoksága közli: A 
sebasztopoli erődítmény ellen tovább 
folynak a harcok. Az ellenség szívós 
ellenállásának megtörése után újabb 
ellenséges ellenállási fészkeket sem­
misítettünk meg. Az ellenség ellentá­
madásait visszavertük. Több páncé­
lost szétlőttünk. Az erődmíiveket tü­
zérségünk tervszerű tüze vei szét­
zúzta. A légierő is folytatta támadá­
sait a erődmű és a sebasztopoli ki­
kötő vidéke ellen. Több páncélos erő­
döt, valamint ellenséges hajókat talá­
lat ért.

A Donee-vidéken egy ellenséges 
erőcsoport a hajnali talajmenti ködöt 
kihasználva át akart kelni a Done- 
een. A kísérletet részben az átkelés 
alatt megsemmisítettük. A csapatok 
maradványait bekerítettük és meg­
semmisítés előtt állanak.

A volhovi arcvonalszakaszon a lé­
gierő szakadatlan támadásai véres 
veszteséget okoztak az ellenségnek.

A bolsevisták már jelentett három 
partraszállási kísérletén kívül még 
egy kísérletet tettek. Június 16-án 
éjjel a kercsi-félszigeten hat csónak­
kal partraszállást kíséreltek meg. Mi­
előtt a bolsevisták megvethettek 
volna lábukat a parton, a parti üte­
gek tüzet indítottak és öt csónakot 
visszatérésre kényszeritettek, a hato­
dikat pedig legénységével együtt el­
süllyesztették.

(Berlin.) (NTI. jelenti.) A véderő 
főparancsnoksága közli: Könnyű né­
met harcigépek 16-án a hajnali órák­
ban felderítéseket végeztek, amelyek 
során meglepet ésszerű támadást in­
téztek Anglia déli tengerpartján egy 
Brighton közelében lévő áramfejlesz­
tő ellen. Bomba telitalálatok követ­
keztében a telep berendezéseiben 
robbanás történt és hatalmas láng- 
nyelvek törtek elő. A német gépek 
sértetlenül visszatértek kiindulási 
pontjukra. (MTI.)

Szebasztopolíiá! és a Donét 
túlsó haitién élénk tevékeny­

ség folyik
(Berlin-) (MTI.) A Német Távirati 

Iroda jelenti a Führer főhadiszállá­
sáról. A véderő főparancsnoksága 
közli: A Szebastopoli erőd terepén 
hétfőn csak kisebb méretű harcok 
folytak.

A légió- deli öbölben mégsem- 
mmisíl' . ' llenségea rombolót

Charkovtól keletre, a Donee túlsó 
partján lévő hídfőállást észak felé 
kiszélesítettük.

A keleti harctér középső és északi 
szakaszán az ellenség helyi jellegű tá­
madásait meghiúsítottuk Harcigépek 
erős köteléke bombázott Murmanszk 
mellett egy repülőteret és a kanda- 
laxi öbölben bomba tál álatokat ért el 
a murmanszki vasút pályáján. Az el­
lenség légiharcookban 10 repülőgé­
pet vesztett.

Légitámadást intéztünk Moszkva 
térségében repülőtéri és vasúti be­
rendezések ellen.

A marmaricai csata Tobruktól 
nyugatra a német és olasz csapatok 
javára dőlt el, miután az ellenséges 
páncélos erőket Acrománál szétzúz­
tuk és észak felé üldözve a Via Bai- 
biát elértük és átléptük, elértük a 
tengerpartot. Ezzel az angol és dél- 
afrikai csapatokat elvágtuk tobruki 
összeköttetésüktől.

Nyugatról történt támadással olasz 
hadosztályok áttörték az ellenség it­

teni állását és hétfőn az esti órákban 
Tobruktól délkelere rohammal elfog­
laltak nagyon megerősített sivatagi 

erődöket és kelet felé újabb léit 
nyertek. A győzelem nagyságát még 
nem lehet áttekinteni.

A La Manche csatornában könnvii 
tengeri erők egy karaván kíséretében 
angol gyorsnaszádok három támadá­
sát verték vissza és elsiilvesztettek 
két angol gyorsnaszádot. Más ellen­
séges naszádokat részben megrongál­
tunk. Anglia délnyugati részebn az 
elmúlt éjjel bombákkal árasztottunk 
el katonai berendezéseket.

Egyes angol gépek hétfőn a felhők 
védelme alatt hatástalan támadást 
intéztek a nyugat-németországi part­
vidék ellen.

(Buenos Aires.) (NTI jelenti.) Az 
Associated Press jelentése szerint egy 
búvárnaszád vasárnap Martinique- 
szigetétől délkeletre elsiilvesztett egy 
sóval megrakott hajót. Egy másik 
amerikai teherhajó! Kubától délre 
torpedóztak meg. (MTI.)

Ullem-Revitzky Antal szerdán este 
beszél az olasz rádióban

Befejeződött az olasz és magyar egyetemi tanárok • 
római értekezlete

Rómából jelentik (MTI.): Ullein-Re- 
vitzky Antal rendkívüli követ, megha­
talmazott miniszter, sajtófőnök szerdán 
délután hét órakor rádiónyilatkozatot 
tesz, amelyet Róma I. és az olasz köz- 
vetítöállomások közvetítenek. A ma­
gyar sajtófőnök kedden délelőtt meg­
nyitotta a kvirináli magyar követség 
kuli őrszolgálatának új helyiségét, majd 
délben ellátogatott a fascists párt szék­
házába. ahol a távollevő főtitkár he­
lyett a főtitkár helyettese fogadta. Dél­
ben a fascists kulturintézet elnöke 
adott tiszteletére ebédet. A déltuán fo­
lyamán a magyar sajtófőnök ellátoga­
tott a Róma mellette filmvárosba. Ked­
den este Máriássy Zoltán kvirináli kő­
iét sajtóvacsorát rendezett a magyar saj­
tófőnök tiszteletére.

Rómából jelentik (MTI.): Mint Milá­

nóból jelentik, az Institudo di Cultura 
székházában szerdán befejezték az olasz 
és ma avar egyetemi tanárok értekezle­
tét. Az értekezleten olasz részről a mi­
lánói egyetem és a milánói katolikus 
egyetem sok tanára, magyar részről a 
budapesti, debreceni, kolozsvári és sze­
gedi egyetem több tanára, valamint az 
olaszországi mazyar egyetemi lektorok 
vettek részt. Résztvett a tanácskozáso­
kon a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium képviseletében Paikert Béla mi­
niszteri tanácsos és az olasz nemzetne- 
velésügyi "uiszter képviselője is. A tár­
gyalásokon sok különleges és tudomá­
nyos és irodalmi kérdést vitattak meg 
és az olasz-magyar kulturális kapcsola­
tok további elmélyítését határozták el.

FEGYVER belövések, taycsőszerelések.a Vcs
lavitás LOVÁSZ 1. puskaműves
Nagyvárad. Damjanich utca 37. ez

A váradvelencei református 
egyházrész gyűlése

Nagyvárad. Saját tud. A váradvelen 
cei ref. nátus egyházrész tanácsa ked­
den este tartotta a felszabadulás utáni 
-Lő alakuló cvülését. \ «rvii’é-st megelő­
zően Kiss Károly lelkész tartott a ve­
lencei templomban istentiszteletet, majd 
dr. Rorcsay Károly vármegyei főügyész 
választott gondnok, az egyháztanáes el­
nöke nyitotta meg a gyűlést. Ezután 
meealakultak az egyes bizottságok. Az 
egvházrész tanácsa a gyűlés keretében 
külön bizottságot alakított a hadbavo- 
rinltak családjának látogatására. Ennek 
a bizottsáimak fontos és időszerű köte­
lessége lesz figyelemmel kísér;:! az itt­
honmaradt családtagok életkörülményeit 
s megtenni a szükséges intézkedéseket. 
A váradvelencei egyházrész ezzel a ne­
mes és lelkes elhatározással olyan célt 
fűlött maga elé. mely mindepképnen 
méltó arra. hogy az egyháztanáes meg- 
alakulása utáni tevékenykedését beve­
zesse

Elsőrendű Kötelessége minden 
munkaadónak alkalmazottai 

levente-kiképzését elősegíteni
és támogatni

A város polgármestere a minap » 
következő felhívást tette közzé: A 
honvédelemről szóló 1939. évi II. te. 
végrehajtására vonatkozó 70.000— 
1940. N. M. számit rendelet a leven­
ték kiképzéséről és azok munkaadó­
jának kötelességéről intézkedik.

A rendelet 16-ik paragrafusa értei 
méhen a leventék évente 10 hónapon 
át heti 4 órában kötelesek a levente 
kiképzésben részt venni, mely kikép­
zés idejét az ileltékes városi levente­
parancsnok állapítja meg.

A hivatkozott rendelet kötelezett* 
séget tartalmaz a kiképzendő leven­
tékre nézve, de kötelezettséget ró a 
munkaadóra is.

Felhívom ezért különösen a mun­
kaadók figyelmét arra, hogy az ál­
taluk foglalkoztatott leventéket kö­
telesek a levente kiképzés céljaira 
munkabeosztásukból a foglalkoztatás 
idejére elengedni oly módon, hogy 
ebből a illető leventére semmiféle 
hátrány nem származhatik.

Ugyanis a rendelet 49-ik paragra­
fusának 10. pontja a következőket 
tartalmazza: ,,A levente-köteles tör­
vényes képviselője (atyja, gyámja) 
szállásadója, illetőleg munka, vagy 
szolgálatadója, mely a leventeköte­
lest kötelezettségének teljesítésében 
szándékosan megakadályozza, kötele­
zettségének teljesítése miatt hátrány' 
nyal sújtsa, vagy alkalmazásából el­
bocsátja, kihágást követ el és két hó­
napig terjedhető elzárással bünte­
tendő.

Figyelemmel a honvédelmi miiiisz' 
tér úr hivatkozott rendeletére, felhí­
vom az összes munkaadók figyelmét 
arra, hogy a szolgálatukban álló le­
venteköteles ifjakat, leventekötele* 
zettségük teljesítésében minden ren" 
delkezésre álló erejükkel támogassák 
és a levente-kiképzést segítsék elő. 
mert ez minden magyarnak elsőrendű 
kötelessége.

(Levente Hírközpont.)
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Nemzetünk nagy kormányzói
„Nehéz idők, vészterhes évek mentek 

el felettünk, a végenyészet szélén állett 
nemzetünk, de amikor az isteni Gond­
viselés egyrészt annyi szenvedesse! 
sújtott, másrészt erőt ébresztett keb­
lünkben, hogy el ne csüggedjünk s a 
veszélyben forgó hazánkat még forrób­
ban szeressük“. (Deák: Felirati javas­
lat)

Amikor az utolsó árpádhazi király 
eirbadőltével megszűnt az öncélú ma­
gyar királyság, hazánk égboltján mar 
csak az Anjouk és I. Mátyás király 
idejében ragyogott teljes fényében a 
nemzeti nagyság napja, mert az idegen 
eredetű és szellemű uralkodók sokszor 
a legnagyobb jóakarat mellet; sem 
szentelhették erejük legjavát a szent- 
ístváni állameszme kizárólagos szolgá­
latára.

Ezeréves királyságunk élettörténete 
azt mutatja, hogy a trónöröklés rendje 
több Ízben törést szenvedett. Ilyenkor 
a királyi jogok gyakorlása is szüne­
telt Eleseltségünk e gyászos éveiben 
nem feledkezett azonban meg hű népé­
ről a Magyarok Istene, hiszen Magyar- 
ország kormányzói nemcsak a vszeté 
sükre bízott nemzet, hanem az egész 
művelt világ nagyrabecsülését, bámu­
latát és szeretetét vívták ki.

A törökverő Hunyadi János dicsősé­
gének fényében az egész keresztény vi­
lág osztozik.

„Most is vallják, egyre dalijók 
Szerbhon ifjai, leányi,
Guzlicájuk hangja mellett:
Ki volt Jankó Szibinyáni.
De a magyar ajakon is 
Neve, hire általános:
Mert hisz4 él még, él... őrökké 
A dicső Hunyadi János.“

(Arany: Szibinyáni Jank.)

állítják, a gyáva, az áruló, a hitszegő 
csőcselék „feszítsd ir„eg‘-et bömböl 6 a 
szemforgató Pilátusok hideg közöny­
nyel nézik, hogy Nagy-Magyarurszágot 
hogy teszik a sírba.

Iszonyú zuhanaás volt ez! Az elár­
vult hazában nemzetközi bitangok ga­
rázdálkodtak, sátáni kéjjel tépték le 
elcsigázott katonáink melléről a csil­
lagokat, a vitézségi érmeket; Samuel- 
li pribékjei a jobbak ellenállását vér­
be és könnybe fojtják és a Kárpátok 
gerincéről tolvajmódra lopakodnak be 
a hullaszagra éhes dögkeselyűk.

„Beteljesedett“. Mindennek vege. A 
nemesebb telkekre Vörösmarty sötét 
jóslata nehezedett: „A sirt, hol nem­
zet sülyed el...“ — kaján < on cl esők 
veszik körül. Már-már úgy látszott, 
hogy nekünk a nagyszerű halál ke­
gyelme sem jut osztályrészül.

De ime! A gyászos magyar ég kár­
pitja meghasad, Horthy ellentenger­
nagy a Lehár-hadosztály elem óriási 
üdvrivalgás között bevonul Pestre, 
nyomában a megnyugvás, * rend, a 
fegyelem és a hit.

Ettől a pillanattól kezdve István ki­
rály elárvult, kifosztott, megcsonkított 
országának kormány kerekét az otran- 
tói hős acélos keze tartja. Ott ál! már 
23 esztendeje Hunyadi és Kossuth mél­
tó utóda, a kereszténység és a szabad­

ság világitó szövétnekei mellett, a ka­
tonai erények, az államfői böicseség 
és az emberi méltóság sokszor és min­
denütt megcsodált mintaképe.

Főméltóságu Urunk uralkodói eré­
nyei tették lehetővé, hogy hazáéit, ez 
a gyűlölet hullámaitól fenyegetett szi­
get, a rend, a fegyelem, a béke és a bol­
dogság meleg otthonává nemesedjék. 
Ezek az erények fonták Magyarország 
Kormányzójának homlokára a Észle­
letnek, a nagyrabecsülésnek örökzöld 
babérjait, amelyekkel csak a kiválasz­
tottak, a történelmi küldetéssel meg­
áldottak ékeskednek.

Ezek a ragyogó lelki es test; tulaj­
donságok biztosították Öfőméltósága és 
népe szmára a konstruktiv nagyhatal­
mak és népeik millióinak nemes, fel­
emelő és megnyugtató barátságát, ezek 
tették lehetővé, hogy létük hajóját a 
politikai és a gazdasági élet Scylla és 
Charibdise között békés révbe vezesse.

De immrá három esztendeje ismét 
csatatérré változott át az egesz világ. 
A sötétség prófétáinak hadi; pusztu­
lással fenyegtnek mindent, ••mit az 
emberiség lángelméi és az- egymást 
váltó nemzedékek akaratereje évezre­
dek verejtékével létrehozott,

A szennyes hullámok már a Kárpá­
tok bérceit mosták, amikor a legfőbb 
Hadúr parancsára fegyvert fogott a

magyar is, hogy egy sorban > izrijőn 
minden európai állammal, amely az 
Isten, haza, emberszeretet eszméinek 
kiirtását nem nézheti tétlenül.

Ma a magyar honvéd újra történel­
met ír. Nem tollal, hanem az ellenség 
vérébe mártott szuronnyal.

Ez a szuronysövény eme! gátat, tt 
védi mindnyájunk becsületét, életét, 
vagyonát Sztalinék pokoli tervei el­
len.

Amikor a magyar honvédség feltá- 
masztója születésnapja alkalmából a 
hűség, az engedelmesség, a hódolat és 
a szeretett virágaival kedveskedünk, a 
költő ihletett szavaival fohászkodunk 
a népk Istenéhez, hogy emelje fel a 
legelső magyar ember szivét eszményi 
magasságokba, „értelme légyen, mint 
a nap szeme, hogy aki fényben mil­
liók felett van, legyen dicső erényben, 
hatalomban, hogy tegye jóvá, nunkáe- 
sá e nemzetet, hogy amit emberész ós 
kéz kivívhat, ne várja mástól, xumt 
szerencsedijat, hogy ruházza fel áldá­
sával ezt a hazát, hogy mint boldog 
Éden dúsan virítson és míg keblén a 
hűek örömben élnek, pallost mutasson 
fondor ellenének.“

Adjon Neki csüggedteién szívet, hogy 
erejének teljében vezesse népét az ígé­
ret földjére, hogy minél hamarabb a 
jóságos családapa gyöngédségével ölel­
hessen keblére minden magyart, akit 
a jog és az igazság lábbaltiprása árán 
szakítottak el Hungária kebeléről.

Dr. vitéz SOMLAY MIHÁLY

A felállítandó Bajtársi Szolgálat célkitűzéseiről 
nyilatkozik dr Barcsay Károly megyei főügyész

A kereszténység e nemesveretű bajno 
kának emlékét idézi és őrzi a déli ha 
rangszó évszázadok távlatából, amikor 
örök időkre ércnyelven hirdeti nándoh 
fehérvári diadalát 

Hunyadi János a kereszténység vé­
dőpajzsaként állt őrt Kelet kapujánál, 
Kossuth pedig a legnemesebb eszme: a 
szabadság kivívásáért szállott síkra a 
rabtartók sötét hadával szemben. A 
szabadság zászlaja porba hullott, ko­
zák lovak patája alatt nyögött a ma­
gyar róna, „sokra sir, sokra vak bör­
tön borult“, mások „sirva mentek uj 
hazát keresni túl a tengeren'4 Maga a 
kormányzó is menekülni kénytelen, de 
az általa élesztett eszme újra feltá­
madt és él, mert soha nem halványuló 
emléket vésett népe szivébe, legendás 
alakja örök eszmévé finomult, ő utána 
,sir a Tisza, sir a Duna, hegyen-völ­
gyön zokog a nép“, mert elmúlt a sza­
badság tavasza“, „a rózsának lehullott 
a szép virága, de Istenünk segitni fog, 
ne sírj, ne sírj, Kossuth Lajos“

A Mindenható nem is feledkezett 
Tneg hű népéről. A nemzet és a király 
a sebek begyógyulása után egymásra 
talált és hazánk szédületes arányú 

fejlődés színhelyévé vált. És a ma­
gyarság nemcsak a hosszú béke áldá 
saiban, hanem a megpróbáltatás évei­
ben is beigazolja törhetetlen hűségét. 
Királya hivó szavára családi boldog 
Ságot, jólétet, nyugalmat feledve ölti 
fel egyenruháját és nevének megbe­
csülést szerez az egész világon.

Vére azonban hiába hullott. A négy­
évi élet-halálharcban csillogó katonai 
erények sem tudják elnémítani a rá­
galmak, a történethamieitás 's a ha­
zugság sötét hadát.

Nemzetünket a vádlottak padjára

Nagyvárad. Saját tud. A vármegye; 
Bajtársi Szolgálat megszervezése, 
melynek gondolata már regebben fel­
merült és intenziven foglalkoztatta az 
illetékes köröket, most a teljes meg­
valósuláshoz közeledik. Dr Cziffra 
Kálmán Bihar vármegye főispánja és 
dr vitéz N a d á n y 1 János alispán, a 
szervező munka irányításával a me­
gye területére dr Barcsay Károly 
vármegyei főügyészt bízta meg.

A bajtársi szolgálat megszervezésé­
vel kapcsolatban dr Barcsay Károly 
főügyész munkatársunknak a kővetke­
zőket mondotta:

— A szervező munka előkészítése 
már nagyrészt befejezést nyírt s végre 
elmondhatjuk, hagy küszöbön áll az 
idő, mikor ez a fontos és nagyon is 
szükséges alakulat megkezdheti idő­
szerű tevékenységét. A bajtársi szolgá­
lat tagjai — egjr felnőtt *s egy ifjú­
sági tag — sorrai látogatják ni? jd a 
negye területén élő családost, me­

lyeknek valamelyik tagja a harctéren 
küzd.

A látogatók feladatai közé tarto­
zik leveleket irnil, s az előirt módon 
üzeneteket továbbítani a hadbavenul- 
tak hozzátartozóinak, továbbá meg­
hallgatni az itthonmaradt családtagok 
kérelmeit és esetleges panaszait is.

— A szolgálat ügy külső keretei kö­
zött, mint lényegében igyekszik minél 
egyszerűbb és hatékonyabb szervet ké­
pezni a katonák és katonáink hozzá 
tartozói között. Nem adaunk különbö­
ző címeket és tisztségeket s a szolgá­
lat. körén belül csak „vezetőket“, „lá­
togatókat“ és „előadókat“ ismerünk. 
Előadók és látogatók s minden szűk 
séges helyen vezetők viszont lesznek s 
igyekszünk gondoskodni írről, hogy 
ezek telje* mértékben teljesítsek köte­
lességüket.

— A bajtársi szolgálat tagjai megfi­
gyeléseiket valamint a hozzájuk inté­
zett kérelmeket és panaszokat, elinté­
zés, illetőleg orvoslás végett tartoznak 
azonnal jelenteni a körzeti vezetőnek, 
vagy központnak, amely minden külö­
nösebb hivatalos formaság nélkül in­
tézkedik majd ezekben a dolgokbia s 
oda hat, hogy minél gyorsabb intézke­
dés történjen a kérelmezők, vagy pa­
naszosok kielégítésére.

— Ezek, egyébként — fejezte be is­

mertetését dr Barcsay Károly főügyész 
— még csak nagyban körvonalazzáJs 
azokat a feladatokat és kötelességeket, 
melyek a bajtársi szolgálat tagjaya 
hárulnak, hogy a haza és nemzet ér­
dekében megállják a helyüket Az el­
mondottakon kívül még sok apróság, 
vagyis részlet-munka tinnlknz'k, 
Igyekszünk megvalósítani azt, hogy 
munkánk ne csak célszerű és áldoza­
tos, hanem minden kicsiségre kiterje­
dő, hiánytalan legyen!

Csütörtök délután őstzpreibiteri gyűlésen 
döntenek az uivárosi református lelkész 

meghívásának kérdésében
Nagyvárad. Saját tud. Junius 18-án 

délután 7 órakor összpresbitiri gyűlés 
lesz a nagyváradi újvárosi református 
templomban. A presbiteri gyűlés meg­
beszéléseinek legfőbb tárgyát az újvá­
rosi parókia uj lelkészének meghívása 
képezi.

A lelkészi tisztség — mint ismeretes 
— Sulyok István püspök visszavonu­
lása óta betöltetlen. Röviddel ezelőtt 
szó volt arról, hogy az újváros; egy­
házközség élére Debreczeni István te­
mesvári református lelkész kerül, ez 
a terv azonban akadályokba ütközött.

A lelkész! tisztség betöltésével kap­
csolatban most újabb név merült fel 
s úgy a vezetőség, mint a hívek több­
ségének részéről az a kívánság nyil­
vánul meg, hogy Sulyok István utóda 
Incze Gábor budapesti hitoktató igaz­
gató legyen.

A kiváló képzettségű s hi vei áltál ál­
talánosan becsült és szeretett lelkész 
meghívása az egyház tagjainak köré­

ben nagy örömmel és megelégedéssel 
találkozna s igy a köszöbön álló pres­
biteri gyűlés, mely ebben az ügyben 
hivatott majd állást foglalni, rerdki- 
vüli érdeklődés és feszült várakozás 
előzi meg.

Notórius kerékpártolvajt fogott a 
rendőrség. Nagyvárad. Saját tud. Az 
elmúlt hetekben valósággal napirenden 
voltak a kerékpár tolvaj lások. A nagy­
váradi rendőrségnek bravúros nyomo­
zás után sikerült most elfogni a tet­
test Butyka Sándor bihardiószegi la­
kos személyében. Butyka mintegy 15 
kerékpár ellopását ismerte be, ame­
lyeket csaknem kivétel nélkül Oláh 
Ferenc nagyváradi műszerész, kerék­
párkereskedőnél értékesített. A tolvajt 
és orgazdáját a rendőrség letartóztatta 
és szerdán délben átkisérte a királyi 
ügyészségre.
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A „Városok Lapja“ most megjelent 
szama teljes terjedelmében közli dr. 
Esztergár Lajos pécsi polgármester­
nek, a Városok Szövetségének nagy­
váradi rendkívüli közgyűlésén „A szó- 
C’ólis város“ címmel tartott értékes 
előadását. A városok szociális felada­
ta1! tárgyaló rendkívül értékes cikk 
után Szeged város heraldikai elvc- 
nyeit ismerteti Széli Sándor dr. „Szél­
jegyzetek a közigazgatás- reformhoz" 
címmel dr. Ábrahám Sándor városi ta­
nácsnok ir figyelemre méltó és feltű­
nést keltő cikket. Igen tartalmas a 
Könyvismertetések rovata, vérül ,A á- 
rosf.ink és az idegenforgalom 1 c ro­
vatban Markos Béla dr vezető cikken

ÚHYV ÉS KULTÚRA
Magyar járőr a szovjet vonalak mögött

Fenti címmel jelent meg a Vitézi képét találunk benne. Mutatvánvszá- 
Rend Zrínyi Csoportja „Regényes hős- mot küld a Magyar Föld kiadóhivato- 
történetek" című könyvsorozatának leg- la Budapest, VII., Erzsébet körú­
ti jabb száma, Bányász László t. hadnagy 
tollából. A regény a szovjetarcvonalon 
küzdő honvédéin^ számtalan hőstettéből 
ragad ki egyet, hogy emléket állítson az 
örök magyar katona önfeláldozó hősies- 
sógének és támadó szellemének. A re­
gény olvasásakor érezzük, hogy a hon­
foglaló magyaroknak, a iturucoknak, a 
negyvenyolcas idők honvédéinek s az el­
múlt világháború magyar hőseinek mél­
tó utódai a mai magyar honvédek. A 
kisregény írója — aki maga is kint har­
colt az arevonalon s magatartásáért a 
napokban Legfelsőbb Dicsérő Elismerés­
ben részesült — érdekfeszítően írja le 
egy magyar járőr bátor felderítő harcát 
a szovjet vonalak mögött. F,z a regény 
izgalom dolgában sem marad le az ,.iz­
galmas“ vadnyugati rémhistóriák mö­
gött. viszont minden sora a magyar ka­
tona vitézségét, önfeláldozó bajtársiassá- 
gát. nagy fegyelmét és tudását tükrözi.
Az új kisregény sikere bizonyítja, hogy 
a Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának cél­
kitűzése nem hiábavaló. A könyv ára 
húsz fillér. Kapható könyvárusi, utcai 
forgalomban s megrendelhető a Vitézi 
Rend Zrínyi Csoportjánál (Budapest.
VIII., Revicky-utca 4—b.)

Megjelent az Erdélyi Helikon júniusi 
száma, melynek vezetőhelyén Bisztray 
Gyula Apácai Csere János életéről írt 
tanulmányt. Biró Béla a VI. Nemzeti 
képzőművészeti kiállításról ír, Kovács 
László meg Bánffy Miklós, a ,.Nagyúr"1 
c. színdarabjának felújításáról. Szabó 
István a kolozsvári színház- és zene-kiál­
lításhoz szól hozzá cikkében. A szép- 
irodalmi részben Andrásfi János novel­
láját. Moher Károly ,.A kritikus kispol­
gár“ c. írását. Jékely Zoltán. Bartalis 
János és Horváth Imre verseit találja az 
olvasó. A szemlerovatokban pedig Laka­
tos István, Réthy András Endre Béla, 
l.ovass Gyula. Gál István és Parujdi 
Ineze Lajos változatos tárgyú szemle­
cikkeit. Az Erdélyi Helikon címe. ahova 
előfizetések és megrendelések külden­
dők: Kolozsvár, Mátyás király-tér T. I 
Budapesti főbizományos: Révai Irodai- 
mi Intézet R. T. Budapest. V. Vadász­
utca 10.

k'vül részletes beszámolói kupuiik az 
idegenforgalom bel- és külföldi esetné 
nyeiről.

A „Magyar Szárnyak“ le. ílabb ezá- 
rna az ejtőernyőé leventék izgalmasan 
érdekes teljesítményéről közöl értéivé 
riportot Megemlékezik a Gemma 
Sportrepülő Egyesület „NeouiO“ képé­
nek erdélyi látogatásáról, melynek al­
kalmával a nagyváradi repülőtéren a 
leánygimnázium 200 tanulóit szórako­
zott nagysikerű propagand vepúlétstl. 

mag' ;r ■ • I •'ró ra­
ils további részében a lég1 háború 

utóbbi hónapjáról, a ferihegyi repülő- 
város létesítéséről, a japán torpedóre­
pülők torpedószellemének titkairól, a 
műrepülésről irt érdekes beszámolók­
kal találkozunk. A kiemelt cikkeken 
kívül számos rövid riport, valamint 
gazdag és változatos képanyag egészíti 
ki a mozgalmas és minden lapján kü­
lön szenzációt nyújtó folyóiratot. A 
havonta kétszer megjelenő Magyar 
Szárnyak előfizetési ára egy évre 12 
pengő. A szerkesztőség é.s kiadóhivatal 
címe- Budapest, VII., Király-u. 93

AT erdélyi gazda bástyája címmel 
1 rt vezetőcikket Juhos László a Magyar 
Fold legújabb számában. A magyar 
falu képes hetilapja a takarmánymály- 
va termeléséről ir értékes szakcikket 
és kifejti, hogy hazánkban a termelés­
re vonatkozóan eddig végzett kísérletek 
meg nem megnyugtatóak. Közli, hogy 
mire kei! ügyelni a tej zsirtartilmá- 
rnn megállapítására tartott tstállópró- 
banál A havasi legelőkről, a rézgalic- 
cal való helyes permetezésről és a 
zöldség és gyümölcs aszalásról közó. 
még értékes szakcikkeket. Érdekes ké­
pekben számol be a nagyismándi es 
tatai gazdanapról, valamint a mező­
túri csikóvásárról. Elbeszélést, versel, 
háborús képeket, kisgazdák cikkeit. 
P:aci és vásári árakat, rendeleteket es 
sík más hasznos, érdekes cikket és

Biztosítva van a Carmen gyár 
anyagellátása

Népes értekezletet tartott a Nemzeti Munkai özpontba 
tömörült „Carmen" cipőgyár munkássága

1
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Kedden este 7. óra­
kor cnejxezietet tartott a Nemzeti 
Munkaközpontban tömörült Carmen- 
cipőgyár munkássága, amelyen a 
munkások szép számmal jelentek 
meg.

Az értekezletet Levenday Sándor, 
az NMK bőripari fcsoportjának elnöke 
nyitotta meg, majd Oláh Sándor, a 
Carmen-cipőgyár munkásságának fő- 
megbizottja tartotta meg előadását, 
foglalkozva a gyár munkásságának 
időszerű kérdéseivel. Többek között 
bejelentette a munkásságnak, hogy az 
igazgatóság a hadbavonult munkások 
családtagjainak felsegélyezése céljá­
ból ugyanolyan összeget bocsát ren­
delkezésükre, mint amennyi a hon­
védségi hozzájárulás.

Az igazgatóság ezen szociális érzés­
ből fakadó elhatározását örömmel 
vette tudomásul az értekezlet. Az ér­
tekezlet a bevonult munkások segé­
lyezéséhez a maga részéről úgy kíván 
hozzájárulni, hogy a már létesitett 
Vörös Kereszt segélyalapnak 50 szé­

nák részére folyósítja. A gyár kebelé­
ben működő „Népjóléti alap“-ból pe­
dig havi 100 pengőt folyósít ugyan­
csak erre a célra. Amit a munkásság 
egyhangú lelkesedéssel megszavazott.

Külön érdekesség volt, hogy az ér­
tekezleten Szabó János országgyűlési 
képviselő, NMK helyi szervezet el­
nöke is felszólalt, aki hatalmas be­
szédben vázolta a magyar munkásság 
jelenlegi szociális helyzetét és lelke­
sítő szavakkal ecsetelte a munkásság 
kötelességét, amelyet a magyar mun­
kásnak a nemzetszolgálat terén kö­
vetnie kell. Külön kiemelte, hogy a 
gyár biztosítva van az anyagellátás 
tekintetében s a munkások nyugod­
tan dolgozhatnak egy szebb, boldo­
gabb magyar jövő kialakítása érdeké­
ben. Amit a munkásság hatalmas él­
jenzéssel fogadott.

Végül a gyár munkásságának több 
időszerű kérdéseinek letárgyalása 
után a mindvégig lelkes hangulatban 
tartó értekezlet a Hiszckegv elmmi-

zalckát a hadbavonultak családtagjai- dásával véget ért.

Országos bajtársi szolgálat 
a Baross Szövetségben

A hadra kelt seregek tagjaival 
szemben mindannyiunkat lekötelező 
figyelem és szeretet a Baross Szövet­
ségnek is feladatává teszi, hogy a ma­
gyar királyi belügyminiszter úr által 
életre hivott Bajtársi szolgálat orszá­
gos mozgalmához csatlakozzék. A 
harctéren a haza védelmében áldoza­
tos szolgálatot teljesítő testvéreink­
kel szemben a legkevesebb amit tehe­
tünk, hogy ügyes-bajos dolgaik hiva­
tali elintézését különleges elbánásban 
részesítsük. A Baross Szövetség tehát 
csatlakozik az országos Bajtársi Szol­
gálathoz és ezt a csatlakozást beje­
lenti úgy a m. kir. belügyminiszter 
úrnak, valamint a kereskedelmi- és 
i n« rk sün arai elnökséauek is. Ennek

alapján kívánjuk a következőket:
IJgy a központi ügyvezetés vala­

mennyi tagja, mint a központi szak­
osztályok vezetői és a vidéki fiókok 
elnökei kötelesek hadbavonult Baross 
testvérek ügyes-bajos dolgait azonnal 
és tárgyilagos elbírálás mellett a leg­
messzebb menő méltányosság figye­
lembe vételével intézni.

Ha az elintézés helyileg is oszkö- 
iölbető, úgy az iratokat bajtársi szol- 
rálát jelzéssel kell a központhoz vagy 
az elintézésre hivatott hatósághoz 

terjeszteni.
A hadbavonulás igazolásául szolgál 

a köztudat, tábori levelező-lapok, a 
sorbaállástól mentesítő igazolvány 
vagy a hadisegély kiutalására vonat­
kozó iratok.

„Hadbavonultak“ elnevezésen az 
ország határán kívül katonai szolgá­
latot teljesítőket értjük. Az orszá" 
határain belül katonai szolgálatot tel­
jesítőket „soronkívüliség“ illeti men.

Esetleges visszaélések elkerülése 
végett úgy a budapesti Baross Szö­
vetség, mint a vidéki fiókok elnökei 
felelőséggel tartoznak az iratoknak 
azonnali vagy soron kívüli megjelölé­
séért.

Miért is felhívjuk Baross tagjaink 
itthon maradt hozzátartozóit, hogy 
szövetségünk vezetőségénél jelentsék 
be nyilvántartás végett, hogy kik 
mentek el katonának. A Baross Szö­
vetség minden hazafias és nemzet- 
épitő munkából kiveszi a részét s 
arra kéri a keresztény társadalmat és 
szövetségünk tagjait, hogy a vezető­
ségnek mindenben sezitségére legye­
nek.

A Baross Szövetség elnöksége.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

A román
jogositványos ügy­

nökségek bejelentési 
kötelezettsége

Felhívom mindazokat, akiknek ál­
talános kereskedelmi ügynökségre 
szóló román, iparjogositványnak le. 
kintendő cégbejegyzésük van, hogy 
1942. július 30-ig írásban jelentsék be 
azt, hogy milyen szakmában foglal­
koznak ténylegesen áruk adásvételé­
nek közvetítésével.

■ A bejelentéshez csatolni kell a cég- 
bejegyzés eredeti példányát és hely- 
hatósági bizonyítványt arról, hogy 
iparát megszakítás nélkül gyakorolja.

A ténylegesen folytatott szakmák­
ban törént közvetítések a hatóság fel­
szólítására okiratokkal, levelezéssel, 
jutalék elszámolásokkal is igazolan- 
dók. Nagyvárad, 1942. június hó 15. 
Dr. Varga László s. k. tanácsnok, 
mint I. fokú iparhatóság.

Liszt ellenében 
rizs is kapható

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter 
Ur 21 L915/JI/2.—1942. számú rende­
leté alapján értesítem a város közön­
ségét, hogy úgy az őstermelők, mint 
mások, akár nullásliszt, akár kenyér­
liszt ellenében (2 kg. lisz ellenében 1 
kg. rizst) kaphatnak. A lisztet Mezei 
József Szent László-téri fűszer- e® 
csemege kereskedőnél lehet beszolgál­
tatni. Nevezett kereskedő által kiállí­
tott átvételi jegy ellenében a Köz- 
élelmezési Hivatal rizsutalványt kiál­
lítja. Nagyvárad, 1942. június hó ló 
Dr. Soós István polgármester.

Bel- és 
külföldi kerékpárok
Pa Iff y Jeni

elsőrangú
minőségben

Mussolini-tér 16-a. Telefon 15-21.
Állandó alkntrr'sz rantár Szakszeri «vitások

részletre Is
„KÜHNE“ URUKAT
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Hírek
Seeriteaztőség és ki&dóhivetel 

NAGYVARAD, 
waiill DÍZSÖ-DTCA e (Sin 

Telelőn; 12—27.
■LÖFIZBTBSl ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő
Poetetakarékp&nKtári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéetyetoket nem edeok riser a.

Csütörtökön lobogózzuk 
iel a házakat

Felhívom Nagyvárad város polgársá­
gát, hogy 1942. junius 18-án, Kormány­
zó Urunk vitéz nagybányai Horthy Vitt. 
lös őfőméltósága születésnapja alkalmá­
ból házait lobogózza fel, hogy ezáltal is 
bizonyságot tegyen Kormányzó Urunk- 
hal szemben érzett hódolatáról, szere- 
tétéről és hálájáról.

•v gyvárad. 1942. junius 17.
Dr. S o ó s István, 

polgármester.

CSÜTÖRTÖKÖN HIVATALSZÜNET. 
Nagyvárad. Saját tud. Csütörtökén, a 
Kormányzó Ur születésnapján, szünetet 
tartanak a hivatalokban. A hatóságok 
vezetői valamint a tisztviselők az »gyes 
felekezetek templomaiban tartandó ün­
nepi istentiszteleten testületileg vesz­
nek rész.

SERÉ Dl JUSZTIN UN ADJA AT A 
SZENTATYANAK A MAGYAR NEM­
ZET AJÁNDÉKÁT. Rómából jelentik: 
Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás 
Rómába érkezett, hogy XII Pius pápá­
nak 25 éves püspökségi jubileuma elhal 
mával átadja a magyar nemzet és Buda­
pest székesfőváros ajándékait.

ÜNNEPI ISTENTISZTELET AZ 
evangélikus TEMPLOMBAN. A
K>r:r»»nvzn Lr születésnapján csütörtö­
kön délelőtt 9 órakor le« az ünnepi 
istentisztelet az Evangélikus templnm- 
Ean (Gróf Csáky utca 26.). Az istentisz- 
tele ten a katonai és polgári hatóságok 
képviselőin ki vili az evangélikus egy- 
ház elnöksége és prezsbiterei teljes 
számban ré^ztvesznek.

Kinevezések Nagyváradra és a me- 
Byébe. Budapestről jelentik: (MTI) A 
vallá.s- és közoktatásügyi miniszter 
Molnár János nagyváradi állami kö­
zépiskolai napibéres szolgát, kisegítő 
szolgául alkalmazta. — a belügymi­
niszter dr Ujj Pál debreceni lakos or­
vost, az érkörtvélyesi gészségügyj kör­
zetbe körorvossá kinevezte.

FELVÉTEL A NAGYVÁRADI REF 
POLGÁRI LEÁNYISKOLÁBA. Junius 
oO an és július 1-én jelentkezhetnek be­
iratkozásra az 1942—43. tanévre az in- 
tézet I.. II.. III. osztályát végzett nö­
vendékei. Julius 2-án és 3-án az első 
osztályokba és más intézetekből átlépő 
tanulók felvételét intézi az igazgatóság. 
A két utóbbi napon jegyezzük elő a 
népiskola V.. VI.. VII. és VIII. osztálya- 
bői a polg. isk. II.. III. esetleg IV. osz­
tályába átlépni óhajtó növendékeket. Az 
új növendék gondviselője vagy megbí­
zottja kíséretében jelenjen meg. Szűkéé- 
ges iratait: 1. iskolai bizonyítvány. 2. 
születési anyakönyvi kivonat, 3. kereszt- 
levél, 4. ujraoltási bizonyítványt min 
denki hozza magával. Szeptemberi pót- 
beíratáskor csak létszám kiegészítő fel­
vételt eszközlünk. Felvétel a beiratko­
zási díj befizetése alapján történik. 
Igazgatóság.

Letartóztatásban maradnak a kispes­
ti keresztlcvélhamisitók. Budapestről 
jelentik: A pestvidéki törvényszék
vádtanáosa az ismeretes kispesti ke- 
resztlevélhamisitási bűnüggyel kap­
csolatban letartóztatott gyanúsítottak 
felfolyamodását elutasította Cs a letar­
tóztatottak továbbra fogságban marad­
nak.

Korona Filmszínházban Szerdától

Ma, tegnap, hoBnap
francia stílusú merész magyar filmjáték.

Szilágyi Szabó Eszter. Jávor Pál, Somlay A.

I
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bzabadsag-utca 12. Halók, kombinaitszobak előszobák, Konyhák.
Mezeinél

Kicserélték a magyar-szlovák föld 
birtokpolitika! szerződést megerősítő 
okiratokat Budapestről jelentik. (MTI) 
Ghiczy Jenő rendkívüli követ (s meg­
hatalmazott miniszter, a külügyminisz­
ter állandó helyettese és Pólyák Ist­
ván rendkívüli követ, meghatalmazott 
miniszter, a szlovák kormány külön 
kiküldöttje, a m. kir. kormány és a 
szlovák kormány közt létesült, jogos 
vagy ezután jogosítandó egyes íöldbir 
tokpolitikai intézkedésekkel kapcso­
latban, Pozsonyban 1942. február 12-én 
aláirt megállapodást megerősítő okira­
tot folyó hó 10-én a m. kir. külügymi­
nisztériumban cserélték ki. A megál­
lapodás a kicserélést követő 15-ik na­
pon lép életbe.

A k7SírosQk !e*“aW®w» w^ia: a önmi. végre megoldódott! Megérkezett
kerekpargumi-pótló! Kapható: Jakab műszerésznél Kossutü-u.5

A NAGYVÁRADI KERESKEDELMI 
CSARNOK FELHÍVÁSA. Kormányzó 
Lrunk Őfőméltósága születésnapja al­
kalmából kérjük tagjainkat, hogy csü­
törtökön f. hó libán üzleteiket lobogóz- 
záL ki kirakataikban helyezzék el a Fő- 
méltóságú Ur képét. délután 2 órától 
pedig üzletüket tartsák zárva. Elnökség.

Az alispán vesz részt Bihar várme­
gye képviseletében a közellátási mi­
niszter temetésén. Nagyvárad. Saját 
tud. Dr vitéz Nadányi János Bihar 
vármegye alispánja kedden este Buda­
pestre utazott. Az alispán a tóvárosban 
Győrffy-Bengyel Sándor közellátási 
miniszter temetésén vesz részt Bihar 
vármegye képviseletében, ezenkívül 
több fontos és halasztást nem tűrő hi­
vatalos ügyet intéz el. Az alispán Ar 
fésülésünk szerint, szerdán este már 
visszaindul Nagyváradra e csütörtökön 
imét elfoglalja hivatalát.

Julius 2-án sorsolják másodszor az 
Erdélyi Nyereménykötvényeket, ami­
kor is 1633 nyereményt sorsolnak ki, 
egyenként 1.4 millió értékben. A fő­
nyeremény 300.000 pengő.

Újabb kerékpárlopás. Andráséi Kató­
ka vadonatúj kerékpárját szerdán dél­
ben az Oreolya-zárda elől ellopták. A 
női gép „Akron“ gyártmányú, fekete, 
zöld és nickel diszitjéssel. Gyári száma 
42102. Abroncsa Emergé „Futás* A 
nyomravezetőt, illően jutalmazza And­
rásai zenetanár, Florian-u. 13.

Szombaton fejeződik be az önként 
jelentkező női honvédek összeírása

Nagyvárad. Saját tud. A honvédelmi 
minisztérium megbízásából működő öa- 
k érit es Női Honvédelmi Szolgálat össze, 
író bizottsága szombaton fejezi be mun 
kaját és felsőbb rendeletre —- részletes 
kimutatás formájában — az illetékesek 
plé terjeszti eddigi működésének ered­
ményét.

Az a munka, amelyet végeztek, két­
ségtelenül nemes ezándéKu és megfeszí­
tett erejű volt és minden dicséretet mes 
is érdemelnek önzetlen. lelkes höl­
gyeink.

? an elfelejtették azonban jelentke 
-•..-ükkel támogatni a megmozdulást, de 
naivon sokan lehetnek o! van óik is. akik

„Meseország“
«W —i i —mmilihuu -—77^

M. Anlalfgy Margit ezúton hívja meg az összes nagyváradi 
gyermekeket, a szokásos minden évben megrendezendő

évzáró ii n ti ep é I y r e,
amely a Református Kultúrpalotában, junius 21-én 4 ‘/2 órai kezdettel 
lesz megtartva. Olcsó heiyárak. Tegyek a táncintézetben kaphatók 

Sas-passage, délelőtt 10—12-ig és délután 3—7-ig.
SUb rdfahga fl—IBBWBHOBBBBBI

nek ... án elkerülte a figyelmüket, hogy 
az Önkéntes Női Honvédelmi Szolgálat­
ra jelentkezni lehet.

Eolv • hó 20-ig. szombatig még min-

A debreceni
nyári egyetemen
tanul, üdül, szórakozik külföldiek 
társaságában. Előadások, nyelvlec­
kék, üdülés a nagyerdei strandon. 

Kérjen tájékoztatót.

denki pótolhatja mulasztását, bármely 
okból történt is az és önként választ­
hatja ki azt a munkakört, amely leg­
megfelelőbb számára. Később -azonban 
erre már senkinek sem lesz módja, mert 
a nem önként jelentkező női honvédek­
nek — behívásuk eseten — olyan mun­
kakörrel kell majd megeiégedniök. amely 
éppen betöltésre szorul.

Adataik kibővítésére jelentkezzenek 
a Tűzharcos Női Honvédek is a bízott, 
eág előtt.

Reméljük, mindenki át érzi az önkén­
tes munkavállalás jelentőségét és aki­
nek ideje és alkalma van. nem zárkózik 
el hazafias kötelességét teljesíteni.

A bizottság a Tűzharcos Székház első 
emeletén működik délutánonként 5—8 
óra között. (K.)

MEGHÍVÓ. Felhívjuk mindazokat » 
cipésziparosokat, akik a cipésziparosok 
által megalakítandó Beszerző-, Termelő- 
és Értékesítő Szövetkezetbe beléptek, 
vagy belépni óhajtanak, hogy 1942. évi 
f. hó 22-én este 7 órakor tartandó a;», 
kuló közgyűlésen megjelenni szívesked- 
jenek. Nagyvárad. 1942. junius 17. A 
Szövetkezet Intézőbizottsága.

Cserkész fogadalomtétel 
szombaton délután a Szent 

László gimnáziumban
Nagyvárad. Saját tud. Fölemelő un- 

népség színhelye lesz szombaton dél­
után 6 órakor a Szent László fiúgimná­
zium udvara. A gimnázium udvarán ez- 
alkalommal tesznek ugyanis fogadalmat 
Nagyvárad és Bihar megye összes cser­
készei. A Nagyvárad körzetéhez tartozó 
cserkészek egyébként — értesülésünk 
szerint — nyári táborozásra készülnek. 
A nyári tábort. melyhez több mint 
százötven ügyes és képzett cserkész tar. 
tozik majd, a Köröspart egyik tágasabb 
és a táborozásra kiválóan alkalmas vi­
dékén „ütik fel.“ Az előkészítő és szer­
vező munka egyébként a cserkészek 
között nagyban folyik s lehetséges, hogy 
ha az utazási viszonyok megengedik, 
táborozásukhoz az ország más vidékén 
élő cserkészek is csatlakoznak, ez azon- 
ban egyelőre még kétséges.

A nagyváradi Szilágyi 
Erzsébet református leány­

gimnáziumba
az 1942—43. iskolai évre szóló be­
írásokat június hó 26. és 27-én vé 
gezzük, A felvétel alkalmával min­
den tanulónak személyesen kell je­
lentkeznie. Az I. osztályba, vagy is 
kolaváitoztatás esetén intézetünkbe 
első alkalommal beiratkozó tanuló 
atyja, anyja, vagy gyámja, esetleg 
azok felnőtt megbízottjának kíséreté­
ben köteles megjelenni.

A felvétel a tanuló okmányainak 
(születési anyakönyvi kivonat, ke­
resztlevél, az előző tanulmányok el­
végzéséről szóló bizonyítvány, illető­
leg tanulmányi értesítő, a himlőol­
tásig 12 évnél idősebbeknél ujraoltási 
bizonyítvány) átadása és a felvételi 
díjak befizetése alapján történik. Be- 
írási és felvételi díjból engedmény 
nem adható.

A leánygimnázium I. osztályába 
csak az vehető fel, aki valamely ha­
zai nvllvánosjogú népiskola negve- 
dik osztályát sikerrel elvégezte és 
életének tizedik évét már betöltötte, 
de tizenharmadik évét még nem.

A keresztény származás megfelelő 
okmányokkal (szülők, nagyszülők 
születési bizonyítványai és házassági 
anyakönyvi kivonatai) igazolandó. 
Beírunk minden kereszténv szárma­
zású növendéket nemzetiségére és fe- 
(ekezetre való tekintet nélkül.

Csak magyar nyelvű okmányokat, 
fogadunk el..

Igazgatóság.
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SPORT
Színfoltok a vasárnapi horvát- 

magyar válogatott mérkőzésről
Amit elfelejtet: bemondani a rádió, s amit elfelejtettek 

megírni a színes sportújságok ...
Budapest. Kiküldött tudósítónk je­

lentése Kézilabdázóink szép gyö- 
zelme és a pesti közönség kedvenc 
zenekarának imttogó indulói után — 
nagyon szépnek és nagyon hangula­
tosnak Ígérkezett ez a találkozó. Igazi 
válogatott küzdelmet várt a közön­
ség, hiszen igazi válogatott mérkőzés­
ben rég nem volt része . .. rég nem 
volt része olyan válogatott mérkőzés­
ben, amelyikről azzal a tudattal tá 
vozolt volna, hogy azokat látta küz­
deni színeikért, akiket ott szeretett 
volna látni — s akik ágy harcoltak 
volna, ahogy ő szerette volna har­
colni látni ökot ... S hogy megint 
csüngő orral kellett, távozni a közön­
ségnek az Üllői-úti pályáról, hogy vá­
logatott mérkőzés helyett botrányos 
csapkodást kellett végigszenvednie, 
ezért — a sportszerűtlenül viselkedő 
horvátokon kívül még valaki felelős. 
Valahol hiba van a magyar labdarú­
gás vezetése és irányítása körül.

*

Azt, el kell mondanom, hogy a két 
váradi játékosunk nem hozott szé­
gyent a peceparti Párizsra. Igaz, hogy 
a fővárosi hivatalos szaksajtó mind­
össze annyiban méltatja teljesítmé­
nyüket, hogy ,,néha láttunk tőlük 
valamit", de aki ott volt a mérkőzé­
sen az élő tanúja annak, hogy biztos 
pont az egész csapatban csak Bodola 
és Tóth III. volt. Bodolának nem 
hiába előlegezte a közönség a tapsot 
a csapatösszeállítás bekonferálásakor. 
Minden akció, amit ketten Matyival' 
levezettek kidolgozott, szép veszélyes 
támadás volt s nem rajtuk mullott, 
hogy kidolgozott labdáikat nem tud­
ták gólra váltani. Különösen Bodola 
dolgozott sokat. Arról nem tehetett, 
hogy nem volt jó napja. Messziről rú­
gott labdái mind magasra sikerültek, 
közelről küldött lövései pedig vagy a 
kapufába, vagy a kitünően védő hor­
vát kapusban akadtak meg. Tehát 
akármennyire cl is hallgatták a két 
váradi fiú teljesítményéi, az mégis 
kitűnő, igazi válogatott teljesítmény 
volt.

*

A rádióbemondó és a színes szak­
sajtó a botrányos befejezésért egye­
dül a mérkőzés bíróját s a horvát vá­
logatottat teszi felelőssé. Az azonban.

Most jelent meg:

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában ;

L és Élei
erdélyi katolikus évkönyv 

Ara: 6 P.

aki kint volt a mérkőzésen nagyon 
jól láthatta, hogy a közönség nem 
annyira a bíróra és a horvátokra ha­
ragudott s nem a biró és a horvát ok 
ellen tüntetett, hanem azok ellen a 
vezetők ellen, akik ezt a csapatot a 
horvátok ellen kiállították. Csodála­
tos, hogy a mikrofonig és a szives új­
ságok hasábjáig nem jutott el az a 
kórusban szóló állóhelyi megnyilvá­
nulás. amelyben a legfelelőscbb le­
mondását követelte hosszú negyed­
órákig a közönség ...

*

Tény az is, hogy a horvát októl 
sportszerűbb magatartást vártunk. 
Méltán elvártuk, hogy a múltbeli 
zágrábi sportbotrányt szép sportszerű 
játékkal igyekeznek elfeledtetni. A 
zágrábi késdobálás után ezt jogunk is 
volt tőlük elvárni. S ehelyett nemcsak

játékosainkkal, nemcsak a közönség­
gel. hanem a bírókkal szemben is 
olyan minősíthetetlen magatartást ta­
núsítottak. ami sehogysem illik egy 
válogatotthoz Magukra vethettek te­
hát. hogy a mérkőzés végén taps he­
lyett füttyött kaptak . ..

*

Csak az okokat nem kutatók veszik 
tudomásul egyszerűbb kézlegyintéssel 
a vereségnek is beillő Üllői-úti dön­
tetlent. Csak azok nem néznek egy 
kicsit melyebben a dolgok fenekére, 
akik nem törődnek a magyar labda­
rúgás jövőjével... „Nincs mit tenni, 
hanyatlóban van a magyar futball" — 
hallatszik innen is, onnan is. Nem. \ 
magyar futball éppen olyan erős, 
mint legnagyobb napjaiban. A hibát 
nem a játékosok és nem az egyesüle­
tek között kell keresnünk. Ott kell 
keresni, ahol a rendszert fontosabb­
nak tartják a győzelemnél s ahol nem 
törődnek azzal, hogy a magyar sport- 
közönségnek igényei, kívánalmai vált­
nak. A magyar közönség szívesen vé­
gignéz egy válogatott mérkőzést, ha 
az igazi válogatott, szívesen végignézi 
talán még akkor is. ha kikapunk. 
Botrányos csapkodásokra azonban 
nem kiváncsi a magyar közönség. Ve­
gyék ezt tudomásul azok. akiket illet 

MARJALAK Y TIBOR

®?3mb

Budapesten játsza utolsó bajnoki 
mérkőzését a NA C

(Faját tud.) A hainn/<i idény 
utolsó mérkőzésére készülődő NAC 
tegnap megkezdte készülődését. 
Erőnléti edzést tartott a csapat, ma 
kétkapus gyakorlás lesz.

A vasárnap labdarúgásáról a fővá­
rosi sajtó igy ir:

Az 1941—42. évi labdarugó baj­
nokság vasárnap befejeződik. Az 
utolsó fordulóban öt mérkőzés jut a 
fővárosnak és kettő a vidéknek (a

Kolozsvár—Újvidék mérkőzést már 
most vasárnap lejátszották).

A főváros mérkőzései közül két­
ségtelenül a legérdekesebb a 
Gamma—Nagyvárad mérkőzés.

Ezt a mérkőzést Kőhalmi vezeti. A 
Nagyvárad csapata egyébként is ked­
vence a fővárosi közönségnek s kü­
lönösen kiváncsi rá most, amikor a 
Szolnoki MÁV-ot győzte le, elütvén 
ezzel a bajnoki esélyektől.

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁ használtruha üzletében 
P,émer-tér 1 (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök

Á leventék és a hivatásos 
sportolás lehetősége

(Levente Hírközpont munkatársá­
tól.) Amint korábban közöltük, elké­
szült a leventeegyesületek és a társa­
dalmi sportszervezetek kapcsolatait 
szabályozó rendelet. A leventéknek, 
mint hivatásos sportolóknak a sze­
replését a rendelet 20. paragrafusa 
tárgyalja. Ennek a szakasznak a vég­
leges szövege igy hangzik: „Leventé­
nek — akár leventeegyesületi tag,

akár nem — amatőrnek kel! lennie az 
illetékes sportszövetség szabályai sze­
rint. Társadalmi sportegylet levente- 
tagja ez alól a rendelkezés alól az 
OSK javaslatára a LOK-tói felmen­
tést nyerhet.“ Ezek szerint biztosítot­
ták a jövőre is. hogy a kivételes ké­
pességű sportoló a maga versenvágá- 
ban hivatásos alapon is űzhesse 
sportját.

SportHiesterképzö tanfolyamokat rendez a LÓI
Julius és augusztus folyamán sport­

ra esterképző tanfolyamokat rendez a 
Leventék Országos Központja, a m. 
kir. állami sportmestervizsgáztató bi­
zottsággal karöltve a következő 
spr-- ' ' ' - labdarugó«, úszás.

tanfolyam is. Ezeken a tanfolyamo­
kon 400 jelölt vesz majd részt. Szep­
temberre tervezik a birkózó szaktan- 
folyam megrendezését.

A hatalmas lendülettel fejlődésnek 
ind"’» les-entesportnak nagy hasznára

Vonat elé vetette magst 
egy életunt napszámos
(Saját tud.) Borzalmas öngyilkos 

ság történt kedden a késő délutáni 
órákban Érkovácsi és Kcszegcpiskolt 
között a vasúti sínek között. Klemét 
Gergely 74 éves érkörtvélyeei napszá. 
mos a vonat elé vetette magát és 
szörnyethalt. Tettét csak később fe„ 
dezték fel, amikor a pályaőr vonal­
vizsgálata során a teljesen szétroncsolt 
emberre talált. A szerencsétlen em­
ber fejét, mindkét lábát és bal kar­
ját tépték le a vonat kerekei. Az ügy- 
ben az érmihályfalvai csendőrség a 
nyomozást bevezette s minthogy min- 
den kétséget kizáróan megállapítást 
nyert, hogy Klemát Gergely öngyil­
kosságot követett el, a nagyváradi 
ügyészség a temetési engedélyt ma 
délelőtt már ki is adta. A borzalmas 
öngyilkosság megyeszerle nagy me®, 
döbbenést keltett.

APRÓHIRDETtSEg
£akés

Keresek kétszobás, esetleg nagyobb 
előszobával egyszobás és mellékhelyi­
ségekből álló lakást. Cimet a kiadóba 
kérem. *

HMätofete

Cimfestő munkát olcsón vállal Pa ize 
Mezey Mihály-u. 1. 602

Elcserélném hárornszobás modern 
belvárosi lakásomat, hasonló egyszo­
bással. Címeket a kiadóba. 604

Kölcsön kapható házjavhás, mező- 
gazdasági, ipari beruházásokra. Hitel­
szövetkezetné], Bethlen István-u 6. 509

Fizetövcndégnek menne tisztviselőnő 
hegyes-erdős vidékre júliusban. Aján­
latot „Szerény“ jeligére kér a kiadóba.

574

Adás-uéteí
Éjjeliszekrényt rézzel, vagy tiszta 

rézt, megvételre keresek. Címet a ki­
adóba kérek. 600

Jókarban levő kombinált szoba bú­
tort megvételre keresek. Cimet a ki­
adóba kérek. 001

Rekemiét, kétszemélyest megvételre 
keresek. Cimet a kiadóba kérek. 002

30.000 darab új tégla eladó. Cim a 
kiadóban, 500

LEBONTÁSRA eladó szoba, konyha, 
előszoba, speizos téglaház. Téglavető­
utca 92.

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

KIÜRÜLT FESTERES HORDÓK ju­
tányos áron eladók. Szent László- 
nyomda R. T„ Szilágyi Dezső-utca 5.

Mtásí um
Menekült keresztény leány kiszolgá 

lónak ajánlkozik, rövidáru szakmában 
gyakorlattal. Balogh Emma, Lázár 
Vilmoe-u 10. _____ rc™

K1ÄDOTULAJDONOS:
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